

创建全国法治政府建设示范市

让困难企业主动休眠

六部门联合推出歇业“一链办”，助力市场主体渡过困难时期

聚焦“一链、一窗、一表”

提升办事质效

歇业“一链办”从事项范畴、系统情况、办理流程等多角度分析研究纳入改革的可行性，建立“一窗申请、同步联办、一键暂停”配套政策，并通过部门会签固化改革流程。

六部门联合推行“一窗受理”，进一步明确申请歇业的市场主体范围、具体办理流程、歇业配套措施和监管细则，将涉及行政审批、税务、医保、人社、公积金等部门的歇业备案业务整合成“一件事”，在政务服务大厅设立专窗。专窗工作人员负责企业歇业材料的综合受理、内部流转以及专项对接。

“一窗受理”，同时“一表审批”。将市场主体歇业所需材料归并整合，实行“一套材料、一次采集、多方复用”机制，将税务、人社、医保、住房公积金管理等部门需采集的信息整合为附表，避免申请人重复提交材料。

围绕“重构、整合、延伸”

优化流程体系

流程重构，实现“极简审批”。六部门重构歇业备案、涉税停业办理、社保医保参保信息登记、社保医保灵活就业登记、失业人员登记、公积金停缴封存登记办理流程，实现“一次提交、并行办理、信息共享、限时办结”。通过流程重构，市场主体歇业提交材料减少60%。

要素整合，实现“共享互认”。依托企业信用信息公示系统、山东政务服务网企业开办的“一窗通”服务平台，充分运用电子营业执照、电子证照库等共享信息，推动部门间信息共享互认，变“串联”为“并联”，申请人选择分时办理的，各部门通过共享方式获取材料，无需重复提交。

延伸链条，实现“无缝对接”。将歇业后职工需办理的灵活就业人员参保登记、失业登记、失业保险金申领、职业培训补贴申领、免费帮办代办“零费用”。设置帮办代办专区，配足配齐硬件设施，组建帮办代办队伍，为企业提供信息咨询、线上指导、表单填写、网上申报等多重服务，变“群众办”为“我来办”，最大限度减少企业和群众的跑腿次数，不断提升政务服务效能。

优化“三免、三零、一询”

协同助企纾困

针对市场主体歇业后政策帮扶、恢复经营的需求，增强部门联动，打破信息壁垒，会同税务、发改委等14部门出台26条助个体纾困帮扶政策，及时告知办理歇业备案的市场主体，并提供定期走访、调研企业需求等一系列服务，让广大歇业的市场主体第一时间了解并享受到改革政策红利。

“一次咨询”明白办。编制服务指南，明确认项办理方式、申请材料、示范文本、咨询电话、政策扶持等信息，为市场主体提供一次性告知服务，实现“一次咨询、一次告知”。

YMG全媒体记者 任雪娜
通讯员 朱灿

免费邮寄“零跑腿”。疫情期间，针对办事群众出行不便等情形，深化“政邮合作”，通过快递小哥“送件上门”方式，将政务服务延伸到企业、群众身边，实现“邮寄办”“居家办”，避免线下跑腿。

免费政策配送“零障碍”。针对市场主体歇业后政策帮扶、恢复经营的需求，增强部门联动，打破信息壁垒，会同税务、发改委等14部门出台26条助个体纾困帮扶政策，及时告知办理歇业备案的市场主体，并提供定期走访、调研企业需求等一系列服务，让广大歇业的市场主体第一时间了解并享受到改革政策红利。

案件圆满解决，申请执行人王某某写下感谢信，并将一面锦旗送到执行干警手中。民生无小事，一封真挚的感谢信背后蕴藏着群众对法院执行工作的认可。高新区法院将始终牢记公正司法初心，勇往“执”前，让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。

一封“走心”感谢信 送给“用心”执行人

高新区法院执行局获赠锦旗和感谢信

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 袁传文)“特别感谢烟台高新区法院执行局的黄法官，本来我对要回钱来都不抱希望了，是高新区法院干警的用心和努力，维护了我的合法权益。”近日，烟台高新区法院执行局收到了申请执行人王某某送来的一面锦旗和一封感谢信，信中对执行干警的敬业精神和担当作为给予了充分肯定。

申请执行人王某某与被执行人于某某借款合同纠纷一案，于2023年在高新区法院提起诉讼并依法判决。判决生效后，被执行人未履行生效法律文书确定的义务。2024年7月，申请人申请强制执行。执行立案后，执行局干警通过调查未发现被执行人有可供执行财产，该院多次电话传唤被执行人，以其不在家为由逃避执行。执行干警又多次到被执行人居住地进行财产调查，经了解，被执行人名下有一套拆迁补偿房产(已卖给许某，但未交付)，经调查许某购买的房产剩余尾款12.5万元未付。执行干警立即对该债权及房产进行查封，同时利用休息时间值守在被执行人家门口。通过几次的蹲点守候，终于找到于某某，并将查封裁定书、执行通知书及报告财产令送达至被执行人于某某，督促其自动履行。但被执行人于某某仍拒绝履行。执行干警分析，该案件如果强制执行拍卖房产得不到有效的解决，若许某能够配合执行，案件可能很快执行到位。因此，执行干警说服许某，最终许某与于某某到高新区法院达成调解，许某替被执行人履行了到期债权。被执行人也将房子腾迁，执行款顺利给付申请执行人。

案件圆满解决，申请执行人王某某写下感谢信，并将一面锦旗送到执行干警手中。民生无小事，一封真挚的感谢信背后蕴藏着群众对法院执行工作的认可。高新区法院将始终牢记公正司法初心，勇往“执”前，让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。

发现一处 打击一处

海阳开展打击非法经营成品油违法犯罪专项行动

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李庆恒 张丽艳)2024年10月1日至2024年11月30日，海阳市公安局将在全市范围内开展为期两个月的深化打击非法经营成品油违法犯罪专项行动。一直以来，海阳公安始终坚决打击违法犯罪，切断成品油市场的黑链条，做到发现一处、打击一处，绝不姑息。连日来，海阳市公安局已破获多起相关案件。

违法行为人杨某近日在明知其未取得危化品道路运输许可证的情况下，仍私自驾驶面包车非法运输散装汽油，被巡特警大队巡逻民警当场查获。到案后，杨某对自己的违法行为供认不讳。目前，杨某已被海阳市公安局依法处以行政拘留十五日的行政处罚。

近日，方圆派出所破获一起非法买卖危险物质案，两名违法行为人分别被海阳市公安局依法处以行政拘留七日、十日的行政处罚。东村派出所破获一起非法买卖、储存危险物质案，违法行为人于某被海阳市公安局依法处以行政拘留九日的行政处罚。

海阳市公安机关提醒：非法储存、运输、销售散装汽油柴油危害巨大，极易引发公共安全事故，后果严重。请广大车主务必选择正规加油站，不要贪图一时便宜，助长违法行为，给社会带来隐患。

“回家”团聚 共话发展

牟平法院开展重阳节慰问老干部活动

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 王迪)10月10日上午，牟平法院邀请退休老干部们“回家”团聚，召开“九九重阳节”座谈会，并向老干部们送上了节日的祝福和慰问。

会上，牟平法院党组成员、政治部主任向长期以来关心支持牟平法院工作发展的老领导、老同志表达了衷心的感谢，并详细了解他们退休后的生活情况，介绍了目前该院审判执行等各项工作的推进情况，还邀请老干部们观看牟平法院最新拍摄的《走近一线法官》节目。

座谈会上，老干部们畅所欲言，怀揣着对牟平法院审判事业的深厚感情，积极建言献策，并表示今后会一如既往地关心、支持牟平法院的各项工作的。

山东资本市场

法律服务论坛在烟举办

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 朱灿)近日，第五届山东资本市场法律服务论坛在烟台举办。该论坛由山东省律师协会与烟台市律师协会联合主办，山东省律师协会资本市场法律专业委员会与烟台市律师协会资本市场法律专业委员会承办。

论坛邀请了香港麦家荣律师事务所合伙人杨雷律师、德恒律师事务所香港办公室合伙人梁百合律师、国浩律师事务所执行合伙人李强律师、北京金诚同达(济南)律师事务所副主任赵永胜律师、山东政法学院副教授、硕士生导师李岚虹教授，上海市锦天城(青岛)律师事务所高级合伙人王蕊律师，分别以“香港上市律师实务”“中资企业境外债发行与上市”“境内上市公司IPO律师实务”“境内债券发行法律服务市场现状及风险防范”“私募基金律师实务”“如何更好参与上市公司相关并购重组业务”为主题作了主旨演讲。山东省律师协会资本市场法律专业委员会主任王德勇律师对论坛作了总结发言。



实战练精兵

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 黄晓颖 摄影报道)为进一步提升民辅警应对处置各类突发性事件的实战打击能力和克敌制胜本领，深入推进实战练兵工作，10月11日，海阳公安方圆派出所民辅警开展了徒手控制与防卫技能专项训练。

训练中，训练教官紧扣日常巡逻防

控、安保执勤、服务救助等工作，采用理论讲解、示范演练和分组训练等形式，对徒手控制防卫技能的要点、难点及动作运用情形、使用方法等内容，通过引入案例进行了细致讲解。同时，通过模拟警情对抗演练的方式，训练教官分别对控制防卫技能的分解、连贯动作要领进行了深入浅出的讲解示

范。随后，教官还组织队员开展了“一对一”和“角色互换”的实战训练，并逐一指导纠正存在的问题，确保民辅警在日常工作中既能规范执法，又能高效制止违法犯罪活动，还能确保自身安全。

其间，全体参训队员认真学习、刻苦训练，达到了预期训练效果。

蓬莱公证处打造“仙境享法·公证护航”品牌

多措并举优化法治营商环境

为企业减轻了负担。

提供预约和延时服务。蓬莱公证处提供预约办证服务，通过设立公证联企专员，告知企业需准备的公证材料，并预约办理时间。此外，蓬莱公证处还提供延时服务，确保在业务量激增或特殊情况下，能够及时为企业法人办理公证事项。在确保合法性的同时，激发灵活性。截至目前，涉企公证专员已为京鲁船业、大金重工等辖区重点企业提供预约服务9次，延时服务2次，有效保障了企业按时交付标的。

开辟“产业体系+公证服务”涉企绿色通道。蓬莱公证处为区重点工程、重点产业链开辟绿色通道，对有特殊需求的企业，打通了公证

服务的“最后一公里”，提供上门办证服务。截至目前，蓬莱公证处已为京鲁船业、大金重工等16家重点企业做好法治服务保障，协助解决法律问题19个。为蓬莱巨涛海洋重工、大金重工、京鲁船业和京鲁渔业开辟涉企绿色通道，提供涉外法律服务30余次，办结涉外公证85件。

设立涉企公证专员制度。蓬莱公证处为辖区内多家重点企业设立了涉企公证专员，利用微信、电话等多种方式，宣传公证法律法规和政策，让更多企业了解公证，并为企业提供跟踪服务、精准服务和全程服务。特别是在企业现场监督、知识产权保护、保全证据等方面，公证专员会提供专业的公证法

律服务，确保企业的合法权益得到保障。截至目前，蓬莱公证处通过公证专员已向企业提供专业咨询60余次，服务企业20余家，办结各类公证98件。

推动公证服务提速增效。蓬莱公证处积极响应司法部关于“公证减证便民提速”的号召，通过优化流程、提高效率等方式，不断推动公证服务提速增效。同时，公证处还积极与相关部门合作，推动信息共享和互联互通，有效地推广使用“爱山东”APP，累计减证102件，进一步简化办证程序，缩短办证周期。这些举措不仅提高了公证服务的效率和质量，也为企业的发展提供了有力的支持。